

# 国务院调查组公布温州动车事故调查进展 事故调查报告形成仍需时间

国务院“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查组9月21日通报了事故调查进展情况,动车事故调查报告的形成仍需要一段时间。  
据新华社

## 事故现场进行实车模拟再现试验

“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故发生后,国务院及时批准成立并调整充实了事故调查组。聘请了国内权威专家组成专家组,并邀请了最高人民检察院派员参加。近两个月来,调查组深入开展了现场勘查、模拟试验、技术鉴定、调查取证和专家论证等一系列工作。对事故车辆残骸等有关

物证、数据资料进行了封存和保护;调取解读分析了事故前后的录音资料,以及“黑匣子”、机车综合无线通信设备等装置、仪器、设备的全部信息;提取了列控中心数据,通过搭建数据平台再现了设备发生故障时的状况;在甬温线永嘉站至温州南站间进行了事故现场实车模拟再现试验。同时,调

查组相继进行了温州南站线路绝缘性能测试、甬温线无线通信场强检测等。

调查组还委托国网电力科学研究院利用电力系统全国雷电定位监测系统,对事故发生时段温州南站附近的雷电活动数据进行了统计分析;委托中国气象局权威专家对事故发生地段雷电活动侵袭情况进行检验验证。

## 事故调查报告形成仍需一段时间

截至目前,调查组已召开分析会、论证会等各种会议200余次,调阅相关资料近1300件,调查询问和谈话近300人次,形成各种专项调查报告及相关文字材料近200万字。针对事故暴露出的问题,铁路系统及时组织进行了整改,在全路排查和消除相关隐患。

等方面的特殊性,情况比较复杂,调查工作涉及的环节、领域、范围,需要测试验证的内容很多。前期已经做了大量的基础工作,获得了重要的基础数据和实验资料,但仍有问题需要进一步深入分析和验证,事故调查报告的形成仍需要一段时间。

严谨、认真负责的态度,继续抓紧工作,扎实做好每一个环节的调查取证,绝不放过任何疑点。调查组将科学分析和认定造成事故的技术原因,并追根溯源,彻底查清源头性问题;依法依规界定相关单位和人员的责任,提出处理意见。有关事故的调查进展和结果将及时向社会公布。

下一步,事故调查组将本着科学

## 中华慈善总会称 捐赠下滑不客观

据新华社电 中华慈善总会会长范宝俊21日在“慈善之光——中华慈善成果展”媒体见面会上回答记者提问时表示,“慈善捐赠下滑”的说法不客观。

“善款数额并非都是年年直线上升的,有大灾的时候,群众捐款积极,数额较大。”范宝俊说,“据初步评估预测,中华慈善总会今年筹募款物总额将与往年大体持平。”中华慈善总会秘书长刘国林也表示,今年1月份至8月份慈善捐赠已经接近40亿元,初步预测,今年筹募款物总额可能与往年大体持平。

## 山西锅炉爆炸案 涉案官员被逮捕

据中新社电 山西省检察机关21日传来消息称,首位因对安全工作严重不负责任,导致长治市“8·20”锅炉爆炸事故的涉案官员——原长治市城区卫生局副局长兼城区人民医院院长李建魁于日前被捕。

2011年8月20日下午4时左右,山西长治市城区人民医院锅炉房一台0.5吨承压锅炉发生爆炸,锅炉房北墙倒塌,周围建筑不同程度受损。截至目前,事故共造成3人死亡,17人受伤。检察机关调查发现,李建魁在任长治市城区卫生局副局长兼城区医院院长期间,对安全工作严重不负责任,长期使用未取得上岗证的人员操作特种设备,不按国家规定的程序进行特种设备的维修及检验工作,终导致“8·20”锅炉爆炸事故的发生,给国家和人民利益造成重大损失。8月27日,李建魁以玩忽职守罪立案侦查并被刑事拘留,9月9日被执行逮捕。目前,该案正在进一步侦查中。

## 四川大学副教授 抄袭论文被双开

据《四川日报》报道 今年8月初,四川大学接到举报称,该校道教与宗教文化研究所副研究员李小光所著的《中国先秦之信仰与宇宙论——以太·一生水·为中心的考察》一书,涉嫌严重抄袭台湾师范大学硕士生郑倩琳的论文《战国时期道家之宇宙生成论》。

9月21日,四川大学发布公告,经调查核实,李小光的学术抄袭行为属实,并对李小光做出开除公职和党籍等严肃处理,以正学术之风。

# 天宫一号将连接三艘神舟飞船 建空间实验平台,“神九”将搭载2到3名宇航员

星报综合报道 天宫一号将于9月27日至30日择机发射。目前,执行首次交会对接任务的各大系统已进入最后准备工作状态,各项准备工作进展顺利。之后,天宫一号将连接三艘神舟飞船,建空间实验平台。

## 将连接三艘神舟飞船

“天宫一号”是我国首个空间实验室的名称,它将分别与随后发射的神舟八号、神舟九号、神舟十号飞船对接,从而建立第一个中国空间实验室。

酒泉卫星发射中心发射测试站站长郭忠来透露,天宫一号成功发射后,紧接着将在年内发射神舟八号,“预计在11月份”,但“神八”不会载人。如果首次交会对接成功,将意味着我国成为继美国、俄罗斯后,第三个独立掌握



空间对接模拟图

航天交会对接技术的国家。

## “神九”将搭载宇航员

“天宫一号”实际上就是空间实验站的雏形,采用两舱构型,分别为实验舱和资源舱。中国载人航天工程原副总指挥张建启透露,“天宫一号”重达8吨,采用了全新设计和许多新技术,使用寿命两年。

全国政协委员、空间技术专家戚发轸透露说,神舟九号、神舟十号是载人飞船,将搭载2到3名航天员。但“神九”、“神十”宇航员不出舱,而是进行一些手动操控试验。

据介绍,我国的女航天员已经选出,日前还进行过相关训练。女航天员是否会在“神九”、“神十”中登舱,要根据需要而定。

苏州质量监督局2011阳澄湖大闸蟹全国专营: 000216号

秋风起,蟹脚痒,  
又到一年品蟹时



安徽广播电视台佳美购物



苏州阳澄湖金色蟹业

联合推出

318元 618元 999元 1999元蟹券同步发售中

蟹券可供蟹至2012年春节前夕,全国城市免费送货上门

订购电话: 400 888 1891

销售现场: 合肥市庐江路69号 安徽广播电视台报社大院内

购正宗阳澄湖大闸蟹 安徽广播电视台佳美购物 是您最放心的选择



陽澄湖

大闸蟹